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((2233//22//22002222))  
 

ΝΝαα  εεππιιλλϋϋξξεεττεε  κκααιι  νναα  ααππααννττόόςςεεττεε  ςςεε  33  ααππόό  τταα  55  ιιςςοοδδύύννααμμαα  θθϋϋμμαατταα..  
ΦΦρρόόννοοσσ  εεξξϋϋττααςςηησσ  22  hh.. 

 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

΢ώμα κινεύται ςτο επύπεδο Φ-Χ με ταχύτητα jtitV


)cos()sin(   , όπου α, β, ω θετικϋσ 

ςταθερϋσ. Βρεύτε: ((αα)) Tο διϊνυςμα θϋςησ )(tr


 ((ββ)) την επιτϊχυνςη )(ta


 ((γγ)) την εξύςωςη τροχιϊσ ψ(x) 

και ((δδ))  την ακτύνα καμπυλότητασ ρ για t = π/ω. 
(Δύνεται ότι για t = 0 εύναι x = α και ψ = 0). 

 

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Δύο αςταθό υποατομικϊ ςωματύδια 1 και 2 κινούνται ςε αντύθετεσ κατευθύνςεισ με ταχύτητεσ V1 και 
V2 ωσ προσ ακύνητο παρατηρητό. Για το ςωματύδιο 1 ιςχύει πωσ η ςυνολικό του ενϋργεια εύναι 
διπλϊςια τησ ενϋργειασ ηρεμύασ του. Ο παρατηρητόσ βλϋπει το ςωματύδιο 2 να διαςπϊται ςε τριπλϊςιο 
χρόνο ςε ςχϋςη με το χρόνο ζωόσ του ιδύου ςωματιδύου ςε ηρεμύα. Να υπολογιςτεύ η ςχετικό ταχύτητα 
V12 του ενόσ ςωματιδύου ωσ προσ το ϊλλο.  

 

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Ένασ κύλινδροσ μϊζασ Μ και ακτύνασ R, που μπορεύ να 
περιςτραφεύ χωρύσ τριβϋσ γύρω από τον ϊξονϊ του, εύναι 
ςυνδεδεμϋνοσ μεςω αβαρούσ νόματοσ και τροχαλύασ με την 
μϊζα m, όπωσ φαύνεται ςτο ςχόμα. Ο κύλινδροσ ανεβαύνει ςε 
κεκλιμϋνο επύπεδο γωνύασ φ, κυλιόμενοσ χωρύσ ολύςθηςη, με 
γραμμικό επιτϊχυνςη α. Βρεύτε τισ τϊςεισ του νόματοσ Σ1 και 
Σ2 που αςκούνται  ςτον κύλινδρο και ςτη μϊζα, αντύςτοιχα.  

(Δύνεται η ροπό αδρανειασ του κυλύνδρου II  ==  ½½  MMRR
22). 

 
 

 

 

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Αβαρϋσ και μη εκτατό νόμα που περνϊ από κυλινδρικό τροχαλύα μϊζασ m και 
ακτύνασ R, ςτο ϋνα ϊκρο εύναι ςυνδεδεμϋνο με μϊζα m, ενώ ςτο ϊλλο με 
ελατόριο ςταθερϊσ k, το οπούο εύναι ςτερεωμϋνο. Αρχικϊ το ςύςτημα 
ιςορροπεύ. Σραβϊμε λύγο προσ τα κϊτω τη μϊζα m, εκτρϋποντασ την από τη 
θϋςη ιςορροπύασ. Να υπολογιςθεύ η περύοδοσ των μικρών ταλαντώςεων. 
Θεωρούμε οτι το νόμα δεν ολιςθαύνει ςτη τροχαλύα.  

(Δύνεται η ροπό αδρϊνειασ τησ τροχαλύασ  II  ==  ½½  mmRR
22). 

 

 
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Πεδύο δυνϊμεων ςτο επύπεδο περιγρϊφεται από τη ςχϋςη j)βyx(iαβxy(x,y)F ˆˆ 22  


, όπου α και 

β μη μηδενικϋσ ςταθερϋσ. 
 

(α) Ποια ςχϋςη πρϋπει να ικανοποιούν (ό τι τιμϋσ μπορεύ να ϋχουν) οι ςταθερϋσ αυτϋσ, ώςτε το πεδύο 
των δυνϊμεων αυτών να εύναι ςςυυννττηηρρηηττιικκόό; 
 

(β) Να βρεθεύ η ςςυυννϊϊρρττηηςςηη  ττοουυ  δδυυννααμμιικκοούύ που παρϊγει το παραπϊνω πεδύο και να υπολογιςθεύ το 
ϋργο τησ δύνμησ από το ςημεύο (0,0) ςτο (1,3) του επιπϋδου.  
 

 


